
En la ciudad de Villa de Álvarez, cabecera del Municipio del mismo nombre del 

Estado de Colima, siendo las 9:15 nueve horas con quince minutos del día 25 

veinticinco de abril del 2009 dos mil nueve, se reunieron los integrantes del 

Honorable Ayuntamiento Constitucional de Villa de Álvarez, en las instalaciones que 

ocupa el Salón de Cabildo de esta Presidencia Municipal, con el objeto de celebrar 

Sesión Solemne, sujeta al siguiente: 

 

ORDEN DEL DÍA 

 

I.-  Verificación del Quórum legal, e instalación, en su caso, de la sesión. 

II.-  Lectura del Acta anterior, y aprobación en su caso.  

III.- Asunto Único:  

 Toma de protesta a la Licenciada Socorro Bayardo Gaitán como 

Presidenta Municipal Interina. 

IV.- Clausura de la Sesión. 

 

En el desahogo del PRIMER PUNTO, del Orden del Día, el Ciudadano Secretario 

del H. Ayuntamiento, Ramón del Toro Velasco, verificó el quórum legal 

manifestando la presencia de la totalidad de los doce integrantes del H. Cabildo., por 

lo que el Ciudadano Secretario del H. Ayuntamiento, Ramón del Toro Velasco, 

declaró instalada la Sesión Solemne de Cabildo número ciento cuatro del 2009. 

 

SEGUNDO PUNTO.- Lectura del Acta anterior, y aprobación en su caso. 

 

El Ciudadano Secretario del H. Ayuntamiento, Ramón del Toro Velasco, solicita 

la dispensa de la lectura del acta de la sesión anterior. Una vez escuchada la petición, 

el H. Cabildo APROBÓ POR UNANIMIDAD la dispensa de la lectura del acta, 

misma que será leída en la próxima sesión. 

 

TERCER PUNTO.- Asunto Único: Toma de protesta a la Licenciada Socorro 

Bayardo Gaitán como Presidenta Municipal Interina. 

 

En el desahogo del tercer punto y ante la totalidad de los integrantes del H. Cabildo, 

como asunto único de esta Sesión Solemne hace uso de la voz la Licda. Socorro 

Bayardo Gaitán, quien manifiesta textualmente: “protesto cumplir y hacer cumplir la 

Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, la particular del Estado y las 

Leyes que de ella emanen y desempeñar leal y patrióticamente el cargo de Presidenta 

Municipal Interina de Villa de Álvarez, mirando en todo por el bien y la prosperidad 

de las personas y del Municipio. Y si no lo hiciere así, que el Municipio me lo 

demande”.  



Continuando con el uso de la voz, la Presidenta Municipal Interina, agradece la 

compañía a los miembros del H. Cabildo, a todos los presentes, al Senador Carlos 

Dueñas y a su esposa, funcionarios, amigos, a su mamá y familia. Así mismo, la 

Presidenta Municipal Interina manifiesta que se dará continuidad al proyecto de 

gobierno que está plasmado en el Plan Municipal de Desarrollo, asegura que será 

respetuosa de las Leyes y hará un gobierno humanista, eficiente y transparente, la 

Presidenta Interina manifiesta querer a los villalvarenses y no tener interese 

personales, promete hacer las cosas bien con la ayuda de todos, reconoce contar con 

un Cabildo plural, como ya se pudo apreciar, opina que la pluralidad ayuda mucho en 

este tipo de menesteres, la diversidad de ideas enriquece el trabajo, lo importante no 

es la discusión, las polémicas siempre serán bienvenidas, la diversidad de ideas 

apoyará en este trabajo, pero lo mas importante es llegar a acuerdos  pues el estar aquí 

es con ese fin y con ese afán, agradece a todos la colaboración que han hecho a Felipe 

Cruz y agradece al ciudadano Felipe Cruz la confianza que tuvo para nombrarla su 

suplente, la Presidenta interina manifiesta que no le fallará a Felipe, ni le fallará a 

Villa de Álvarez y agradece de antemano el apoyo que le brindarán porque es un 

Cabildo rico en ideas y que a pesar de las diferencias son amigos. 

 

En uso de la voz, la Regidora Mónica Gutiérrez, da la bienvenida y felicita a la 

Presidenta Interina por esta encomienda y le manifiesta que efectivamente son un 

Cabildo plural, que pueden externar ideas, que pueden tener las polémicas que se han 

tenido a lo largo de dos años y medio de desempeño, pero al final de los días son 

antes que esto, compañeros de trabajo, han sido un equipo sólido y fuerte que se han 

respaldado entre ellos cuando así ha tenido que ser, independientemente de las 

filiaciones partidistas de cada uno, la prioridad de cada uno de los miembros del 

cabildo siempre han sido los villalvarenses mucho antes de los colores de cada 

partido han trabajado en función de darle los mayores beneficios a Villa de Álvarez, 

La Regidora reitera a la Presidenta Interina que con ella seguirán trabajando de la 

misma manera y asegura que en cada uno de ellos tiene personas con la capacidad de 

desarrollar acuerdos, cada uno se ha esforzado en dar lo mejor de sí en beneficio de 

los ciudadanos, que son los principales jefes de esta administración, los miembros del 

Cabildo respaldarán las funciones que la Presidenta Interina les haga saber y estarán 

siempre pendientes de que su desarrollo en este pleno durante el tiempo que se 

acredita para esta administración tenga las facilidades de sacar adelante todo su 

desarrollo profesional y político como Presidenta Municipal. 

 

Haciendo uso de la voz, el Regidor Petronilo Vázquez Vuelvas hace un 

reconocimiento a Socorro Bayardo por ser una villalvarense bien nacida que ama y 

quiere a Villa de Álvarez y esta seguro de que con esa  gran responsabilidad que la 

caracteriza sabrá sacar adelante los trabajos que se propongan, El Regidor hace un 



reconocimiento a sus compañeros Regidores por su madurez y por su calidad y  

espera que el trabajo de todos sirva para darle firmeza a Villa de Álvarez. 

 

En uso de la voz, el Regidor Francisco Palacios Tapia expresa una felicitación a la 

Presidenta Municipal y a su mamá por darle a Villa de Álvarez una Presidenta y 

manifiesta que efectivamente de la diferencia y la variedad de ideas debe surgir lo 

mejor para el Municipio de Villa de Álvarez e invita a la Presidenta a darle 

continuidad a las asignaturas pendientes, ya que la explicación del Presidente 

Municipal con licencia para él no fue satisfactoria, pero ya no quiso entrar más en 

comentarios para no polemizar mas la sesión, ya que en lo que reflejaba ser una 

sesión limpia, se manifestó la pluralidad del Cabildo y precisamente de la pluralidad 

y diversidad de ideas debe salir lo mejor para el Municipio. 

 

El Regidor Ramón Castañeda Pérez, hace uso de la palabra para agradecer la 

presencia de tan distinguidas personalidades, sobre todo del equipo con el que la 

Presidenta hará muestra de su capacidad y de su amor por Villa de Álvarez, agradece 

a los compañeros de la fracción del PRI a Jubal Ayala y a Francisco Palacios puesto 

que han dado muestras de cortesía política, de generosidad y de congruencia en 

cuanto a que la diversidad fortalece, le augura a Socorro Bayardo que el Cabildo 

continuará por los caminos por los que transitó con el Presidente Felipe Cruz, a quien 

por cierto, le ofreció todo el apoyo en cuanto supo que era abanderado para Diputado 

Local y reitera su apoyo incondicional, el Regidor felicita a la Presidenta Municipal 

por tener ante ella una gran oportunidad de mostrar lo grande que es. 

 

En uso de la voz, el Regidor Luis Avila Aguilar, da una calurosa recepción a 

nombre de la fracción del PRI a la Licenciada Socorro, que se integra como 

Presidenta Interina y dimensionar este asunto que se trata de un interinato de tres 

meses, el papel que deberá desarrollar en este caso la Presidenta Interina es de 

guardar el estado que tiene la administración financiera, técnica y políticamente 

hablando, en esa justa dimensión la Licenciada contará con el respaldo de los 

compañeros, en especial hablando a nombre de la fracción del PRI, el Regidor hace la 

exhortativa para conservar las cosas en el orden que el Presidente las deja, estamos en 

un proceso electoral delicado, competitivo, plural, democrático y en donde como 

autoridades municipales tienen la responsabilidad de mantenerse al margen de los 

procesos electorales, esa es la principal responsabilidad de la Presidenta, mantenerse 

al margen del proceso electoral, de no usar recursos públicos, de no utilizar personal, 

ni recursos materiales a favor de ningún candidato de ningún partido político, a Felipe 

le consta que han sido una fracción propositiva, han estado a la altura de las 

circunstancias en los retos que les ha demandado Villa de Álvarez, hablando como 

fracción del PRI, ella es la Presidenta Interina por ser Suplente, así lo marca la Ley y 



tendrá la colaboración así como la puntualización cuando haya alguna observación 

que hacer y también se sumarán cuando se trate de propuestas positivas para Villa de 

Álvarez. 

 

En uso de la voz, el Regidor Jubal Ayala da la bienvenida a todos los presentes y a 

la Presidenta Municipal Interina, expresando que por su parte, estará apoyando 

siempre todas aquellas acciones y proyectos que vayan en beneficio y desarrollo de 

Villa de Álvarez, pero también se suma a algunas de las palabras de su compañero 

Luis Ávila respecto a la imparcialidad de este proceso electoral, por otro lado, el 

Regidor agrega que hay asuntos que se están saliendo de control  en Villa de Álvarez, 

está creciendo la delincuencia y la drogadicción, por lo que es necesario que se ponga 

un poco de mano dura para poder ayudar a que esta situación en el Municipio no se 

salga de control, el Regidor expresa que está aquí para ayudar, para contribuir y esa 

es la aportación del Regidor Jubal Ayala, así como estuvo siempre apoyando en 

beneficio de Villa de Álvarez y no buscando ser una obstrucción para una 

administración panista, así tratara de contribuir y también señalando las acciones en 

las que no esté de acuerdo.  

 

Haciendo uso de la voz, la Regidora Yulenny Cortés León felicita a la Licencia 

Socorro Bayardo por estar al frente en los próximos días con toda la voluntad de sacar 

adelante el trabajo, en relación al punto tocado por el Regidor Jubal de que está 

creciendo la delincuencia en el Municipio, la Regidora opina que si algo ha 

caracterizado a nuestro Presidente Municipal, no de ahora, sino desde la 

administración anterior en que él estuvo al frente, es la atención que ha tenido para 

las y los ciudadanos villalvarenses, especialmente para las mujeres, los jóvenes y los 

deportistas, y se refiere a esto porque precisamente en esta administración ha habido 

novedades, hay muchas cosas buenas además de lo que ya se venía trabajando, como 

son las obras deportivas, tenemos canchas de fútbol rápido que no existían en el 

Municipio, tenemos cancha techada en la unidad deportiva y una red de alumbrado 

público para una cancha de fútbol siete y se ha fortalecido la estructura deportiva en 

todo el Municipio en los diversos barrios y colonias, por parte de la juventud también 

hay novedades, tenemos entrega de becas con recursos propios por primera vez, 

tenemos la entrega del premio municipal de la juventud en diversas categorías y como 

éstas, diversas acciones que nuestro Presidente Municipal con licencia ha emprendido 

y ha fortalecido para los ciudadanos y las familias villalvarenses, entonces, está la 

parte positiva de lo que el Presidente Municipal con licencia, Felipe Cruz Calvario, ha 

venido realizando junto con todo el Cabildo, esto habla muy bien y muy seguramente 

lo veremos reflejado en los próximos días, para concluir su intervención, la Regidora 

da la bienvenida a la Presidenta Municipal Interina y expresa darse cuenta de que con 

su integración se fortalece el sector femenino en el Cabildo y comenta que espera en 



las próximas semana estar aprobando el reglamento que faculta al Instituto 

Villalvarense de las Mujeres para que pueda desarrollar de una manera mucho mejor 

los trabajos que están emprendiendo. 

 

En uso de la voz, el Regidor Adín Valencia da la bienvenida a la Licenciada Socorro 

Bayardo y reitera su apoyo institucional para la encomienda que hoy emprende y 

ponerse a sus órdenes en cuanto a las Comisiones que preside, aclara que no hay que 

desatender ningún rubro, hay que atender todo lo que tenga que ver con el bien 

común, y como Presidente de la Comisión de Seguridad Pública y Protección Civil 

manifiesta que en relación a las aportaciones del Regidor Jubal y la Regidora 

Yulenny en materia de seguridad pública, en ese sentido, está por aterrizarse un 

recurso a nivel federal cerca de $15,000,000.00 (quince millones de pesos 00/100 

M.N.) que se invertirán en profesionalización, equipamiento e infraestructura, es la 

primera vez que se invierte un recurso de esa magnitud en Villa de Álvarez integro a 

Seguridad Pública, el  Regidor expresa su respaldo a la Licenciada Bayardo en esta 

encomienda. 

 

En uso de la voz, el Regidor Francisco Palacios, manifiesta que desea resaltar el 

tema de la delincuencia y robos a casas habitación y hablando del gobierno humanista 

que decía la compañera Mónica, pide ser más humanistas con el personal de 

Seguridad Pública, que se vea la posibilidad de reducir el turno de trabajo de los 

policías de 24 por 24, establecer un turno de 12 por 24 para que puedan descansar 

más, hablando de gobiernos humanistas, el Regidor pide a la Presidenta Interina que 

se lleve esta propuesta en la cabeza como un plan a desarrollar para poder darles una 

mejor calidad de vida a los policías y de esta manera que ellos puedan cumplir y 

desempeñar al máximo su objetivo. 

 

Hace uso de la voz el Síndico Municipal, Víctor Chapa Farías para expresar una 

felicitación y bienvenida a la Licenciada Socorro Bayardo y manifestarle todo su 

respaldo como brazo derecho del ejecutivo de este cuerpo colegiado, efectivamente 

existen muchos pendientes, los que se han mencionado son una pequeña parte, 

existen muchos mas asuntos municipales que han retomado, que vienen de 

administraciones anteriores de los cuales la pondrá al tanto, para que en este lapso 

que ella es la ejecutiva de este Municipio, puedan avanzar conforme sea posible sobre 

todo en los asuntos de su responsabilidad como Síndico Municipal que son los 

asuntos jurídicos y de patrimonio municipal que hay muchos también para darles 

seguimiento. 

 

En uso de la voz, la Regidora Alicia Radillo da la bienvenida a los amigos y 

conocidos presentes, a la mamá de la Presidenta Municipal Interina y felicita a la 



Presidenta Municipal Interina, a quien conoce y se encuentra a cada rato en este 

Municipio, la Regidora manifiesta que le da mucho gusto que otra mujer villalvarense 

ocupe el lugar en el que ella está ahorita como Presidenta Municipal, el ejemplo lo 

puso Martha Dueñas González, quien hizo un papel muy decoroso y que fue la 

primera Presidenta Municipal en el estado de Colima y en el Municipio de Villa de 

Álvarez, la Regidora expone que a pesar de que se dice que hubo una Presidenta 

Municipal en San Miguel de Allende, Guanajuato, no existe ningún documento que lo 

avale, por lo tanto Martha Dueñas González sigue siendo la primer Alcaldesa a nivel 

nacional. La Regidora dice a la Licenciada Socorro Bayardo que como ya habrá 

apreciado, cuenta con un Cabildo muy propositivo, hay convergencias y divergencias, 

pero el trabajo va encaminado a llegar a acuerdos positivos que van en bien de la 

ciudadanía villalvarense, la Regidora se dirige a la Presidenta Municipal Interina para 

felicitarla nuevamente y le dice que le da gusto porque sabe que es una mujer 

inteligente y trabajadora y los villalvarenses así son: sencillos, trabajadores, honestos 

y le echan ganas y siempre dan la cara en bien de la ciudadanía. 

 

Hace uso de la voz la Regidora Elvira Cernas Méndez, quien felicita y da la 

bienvenida a la Licenciada Socorro Bayardo y le manifiesta todo su apoyo, estarán 

trabajando juntos y los asuntos pendientes posteriormente los estarán mencionando en 

corto. 

 

CUARTO PUNTO.- Agotado el Orden del Día, la C. Presidenta Municipal 

Interina, Socorro Bayardo Gaitán, declaró clausurada la Sesión Solemne siendo las 

09:45 nueve horas  con cuarenta y cinco minutos del día 25 veinticinco de abril del 

año en curso en el entendido de que todos los puntos del Orden del Día fueron 

agotados y aprobados para el bien de Villa de Álvarez, levantando para constancia y 

efectos la presente acta, que previa la aprobación de los miembros de este Honorable 

Cabildo, es firmada, CONSTE.-  
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